
Η Προεδρία της Δημοκρατίας θα ήθελε να επιβεβαιώσει την πλήρη δέσμευσή της 

για τη διατήρηση του μοναδικού και ιερού θρησκευτικού καθεστώτος της Μονής της 

Αγίας Αικατερίνης και για τη διασφάλιση ότι αυτό το καθεστώς δεν παραβιάζεται. Η 

Προεδρία επιβεβαιώνει ότι η πρόσφατη δικαστική απόφαση παγιώνει αυτό το 

καθεστώς. Η απόφαση του δικαστηρίου είναι επίσης συνεπής με όσα τόνισε ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην Αθήνα στις 7 

Μαΐου. Η Προεδρία επιβεβαιώνει επίσης τη σημασία της διατήρησης των στενών 

και αδελφικών σχέσεων που δεσμεύουν τις δύο χώρες και τους λαούς και δεν τους 

διακυβεύουν. 

 

Εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών της Αιγύπτου για τη Μονή της Αγίας 

Αικατερίνης και τους αρχαιολογικούς χώρους της 

Απαντώντας σε ερώτημα του Πρακτορείου Ειδήσεων Μέσης Ανατολής (MENA) 

σχετικά με τη δικαστική απόφαση που εκδόθηκε χθες, 28 Μαΐου, σχετικά με τα 

εδάφη που περιβάλλουν τη Μονή της Αγίας Αικατερίνης και τις φήμες περί 

δήμευσης της Μονής και των εδαφών της, *ο επίσημος εκπρόσωπος του 

Υπουργείου Εξωτερικών διευκρίνισε ότι ο ισχυρισμός αυτός είναι απολύτως 

ψευδής*. 

Μια ανασκόπηση του πλήρους κειμένου της απόφασης αποκαλύπτει τα ακόλουθα 

γεγονότα. 

*Είπε: «Πρώτον, δεν υπάρχει καμία απολύτως βλάβη στη Μονή της Αγίας 

Αικατερίνης, στους αρχαιολογικούς της χώρους, στην πνευματική της αξία, στο 

θρησκευτικό της καθεστώς ή στα νεκροταφεία της». 

*Ο εκπρόσωπος τόνισε ότι αυτή η δικαστική απόφαση σηματοδοτεί την πρώτη 

φορά που νομιμοποιείται το καθεστώς του μοναστηριού και διατηρείται το ιερό 

καθεστώς του.* 

*Πρόσθεσε ότι, δεύτερον, παρά την ύπαρξη ορισμένων πρόσθετων χώρων για τους 

οποίους έχουν υπογραφεί συμβάσεις με τις τοπικές αρχές, παρόλο που θεωρούνται 

φυσικοί δρυμοί, από ενδιαφέρον για την πνευματική αξία και το υψηλό 

θρησκευτικό κύρος της μονής, η δικαστική απόφαση ορίζει ότι οι μοναχοί της μονής 

συνεχίζουν να μπορούν να χρησιμοποιούν τη μονή και τους θρησκευτικούς και 

αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής.* 

*Ο επίσημος εκπρόσωπος εξήγησε ότι, τρίτον, η δικαστική απόφαση ανέφερε την 

ύπαρξη ορισμένων απομακρυσμένων περιοχών φυσικών αποθεμάτων μακριά από 

το μοναστήρι και ακατοίκητων, και ότι δεν έχουν διαπιστωθεί έγγραφα ιδιοκτησίας 

ή κατοχής. Ως εκ τούτου, οι περιοχές αυτές θεωρούνται κρατική γη*. 

 



*Ο επίσημος εκπρόσωπος τόνισε την ανάγκη για ακρίβεια και την αποφυγή έκδοσης 

ψευδών ή προκατασκευασμένων κρίσεων πριν από την εξέταση του πλήρους 

κειμένου της δικαστικής απόφασης. Υπογράμμισε την ύψιστη σημασία να μην 

πληγούν οι στενές, αδελφικές και ιστορικές σχέσεις που συνδέουν την Αίγυπτο με το 

φιλικό κράτος της Ελλάδας, οι οποίες εκτείνονται αιώνες πίσω.* 


